
 
 
                                                                                                                      Firenze, 21 novembre 2013 
 
 
 
 
                                  
                                            INTERROGAZIONE  CON RISPOSTA IN AULA 
 
Oggetto: Occupazioni abusive a Firenze 
 
Proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia) 
Altri firmatari: Stefano Alessandri, Emanuele Roselli, Marco Semplici,  Stefano Bertini 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 
 
- PRESO ATTO che la Proprietà Privata è un principio insindacabile sul quale si basa il nostro ordinamento 
statale, prevista e tutelata dalla stessa Costituzione della Repubblica Italiana; 
-  VISTE le numerose situazioni di occupazione abusiva di immobili pubblici e privati ormai riscontrabili 
nella città di Firenze; 
- CONSIDERATO che occupare abusivamente la proprietà privata altrui, magari deturpandola pure, 
costituisce comportamento illegale e che come tale non può essere tollerato dalle istituzioni 
 
                                         INTERROGANO  IL SINDACO 
 
1. Per sapere quali e quante sono, ad oggi, le occupazioni abusive di immobili di proprietà pubblica e privata 
per ciascuno dei cinque quartieri di Firenze; 
2. Per sapere se l'amministrazione comunale è al corrente del numero approssimato di abitanti presenti per 
ciascuna delle suddette occupazioni abusive; 
3. Per sapere se l'amministrazione comunale è al corrente della tipologia di ciascuna occupazione citata al 
punto N.1 della presente interrogazione (occupazioni a scopo abitativo, occupazioni a scopo ludico-
ricreativo, occupazioni a scopo politico, occupazioni da parte di etnie straniere, ecc...); 
4. Per sapere se l'amministrazione comunale è al corrente delle attività che vengono svolte all'interno delle 
occupazioni abusive richieste al punto N.1 della presente interrogazione. 
 
 
 
 

Francesco Torselli                        Stefano Alessandri                 Emanuele Roselli 
 
 
 
 
 

Marco Semplici                         Stefano Bertini 
 
 
 

 


